



经典永流传

重庆市万州区江南小学 陈妍洁
指导教师 罗洪芳 朱敏

“问渠那得清如许？为有源头活水来。”经典书籍，恰是我们思想的源头活水。当我们翻开一本本经典书籍时，会发现经典就像璀璨繁星，照亮我们前行的道路；如同巍峨高山，承载着厚重的智慧；好似浩渺大海，蕴藏着无尽的奥秘，经典以其魅力影响着一代代人。

小时候，我总缠着外婆讲故事。外婆给我讲了江姐的故事，那时的我似懂非懂，但外婆讲故事时的神情却让我难以忘怀。上小学后，我常到爸爸的书房读《红岩》。三年级时，爸爸妈妈带我参观了渣滓洞，我看到了书中描述的真实场景：阴森的牢房里弥漫着令人胆寒的气息，各种各样的刑具触目惊心。敌人为获取情报，无所不用其极。我仿佛看到他们将江姐绑在冰冷的刑架上，尖锐的竹签一根一根地刺进江姐纤细的指尖。我似乎清晰地看到江姐紧咬嘴唇，鲜血从嘴角渗出，可她眼神无比坚定，像燃烧的火焰，直直地瞪着敌人，毫不畏惧、退缩。我问妈妈：“江姐难道不害怕吗？”



妈妈说：“江姐心中有对共产主义坚定不移的信念，这种信念犹如坚不可摧的堡垒，不会被撼动。”

这种力量，宛如璀璨星光，穿透黑暗岁月，照亮我们如今的生活。现在，我们能在温暖的教室里安心学习，在飘香的食堂愉快就餐，在宽敞的操场上自由奔跑，在温馨的家中享受亲人的关爱，这幸福、和平的生活，都是像江姐这样的先烈们用生命和鲜血换来的。我们怎么能不倍加珍惜？又怎么能不把他们的精神传承下去呢？

2024年暑假，爸爸给我买了一本《可爱的中国》，每晚我都和妈妈一起阅读这本书。方志敏烈士对祖国的热爱之情如汹涌澎湃的海浪，一次又一次在我心中回荡，强烈地冲击着我的心灵。尽管身着囚衣、饱受折磨，方志敏烈士仍怀着对祖国母亲深深的眷恋。在昏黄摇曳的灯光下，他拿起笔，写下对新中国的憧憬。他坚信，祖国的明天必定充满阳光，人民定会过上幸福美满的生活。看，如今的中国成就斐然：高铁风驰电掣，拉近城乡距离；航天成绩傲人，

神舟、嫦娥、天问等彰显强大实力；高楼大厦林立；经济繁荣昌盛；教育广泛普及；乡村蓬勃振兴……今日的中国，不正是方志敏烈士当年所憧憬的未来吗？

红色经典影响着外婆、爸爸妈妈和我。这些经典中的思想和精神代代传承，是我们新思想的源泉，也是我们少年儿童行动的指南。让我们一起阅读经典、勤于思考吧！

在经典的滋养下，在新思想的指引下，我们坚定不移地听党话、跟党走，以实际行动做好接班人，让党和国家因有我们这样积极向上的少年而倍感自豪。

红星伴我成长

重庆市万州区中加友谊小学 罗语涵
指导教师 谭明彦

尊敬的各位评委：

大家好！

我是中加友谊小学六年级（12）班的罗语涵。今天，我演讲的题目是《红星伴我成长》。

“起来！饥寒交迫的奴隶！起来！全世界受苦的人！满腔的热血已经沸腾，要为真理而斗争……”据说这是肖国清牺牲时所唱的《国际歌》。听着熟悉的旋律，看着鲜艳的党旗，我不禁陷入了沉思：如今的我们生活幸福，衣食无忧，那战争年代的少年们是怎样的呢？他们能上学吗？

翻开《大别山红色故事选编》这本书，我找到了答案。

28年红旗不倒，大别山是孕育中国革命胜利的摇篮；22年革命武装斗争不断，大别山是造就无数少年英雄的革命熔炉。

16岁的肖国清是一名共产党员，她经常一边放牛，一边为八路军站岗放哨。1933年，为了掩护大别山的乡亲们转移，肖国清被反动派抓住了。反动派为了得知游击队的下落，拿着钢刀威逼肖国清。肖国清冷冷地说：“不知道！”反动派气急败坏，他们拔光了肖国清的头发，令她鲜血直流。肖国清倔强地说：“不知道！”反动派在肖国清的手指缝中扎入竹签，肖国清含着泪说：“不知道！”反动派无计可施，用活埋的方式再次威胁肖国清，肖国清纵身跳下土坑——16岁的小战士牺牲了！

当年溅血处，绽作万花红！原来生活在战争年代的孩子们在流血牺牲，他们不能上学！

那么和我一般大年纪的他们，为何有着不怕牺牲的使命感？面对枪炮和利诱，他们为何